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» INTRODUCCION

Para el desarrollo de la tarea significativa sobre las Superficies de revolucioéon y
vamos a poner en practica el estudio realizado sobre superficies en el espacio.

Mediante el so6lido fabricado para este trabajo vamos a obtener sus ecuaciones y
luego procedemos a convertir estas ecuaciones que se encuentran en coordenadas
rectangulares a coordenadas esféricas como también obtener sus ecuaciones
paramétricas. Esta conversion nos servira para facilitarnos Ta verificacion
grafica mediante el software matematico, en este caso DERIVE.

Para obtener las ecuaciones de Tos s6lidos medimos su longitud, su altura, su
diametro y reemplazamos estas medidas en las ecuaciones ya aprendidas, en este
caso la ecuacioén del paraboloide circular y del cilindro.

ET s6lido a medir esta hecho de madera nogal, 1la madera de Nogal es resistente,
compacta, de fibras cortas, elasticas, de grano apretado y fino. Densidad: 0,58 a
0,8.

> MARCO TEORICO
Paraboloide circular

7 Sabiendo que Tla ecuaci6on de un paraboloide
. x2 2 z

circular es Z;i—%;:= p donde a y b son Tos

diametros respectivamente en los ejes “x” y “y”

y la variable c es 1la altura del paraboloide.

Un paraboloide es circular si y solo si Tlas
variables a y b de la formula mencionada son
iguales (a = b = diametro).

x2+y2  z
diametro ¢

kg También puede existir el caso de que la parabola
se abra hacia el eje x y hacia el eje y asi:

224—y2 X x% + 7?2 y
diametro ¢ ’ diametro ¢



Cilindro Circular Recto

Dada Tla ecuacion x?+2z2=a? donde a es el radio
del «cilindro, aqui se puede observar que Tla
variable y no esta en la formula esto es debido a
que como se ve en la figura el cilindro se abre en
el eje y.

Este asi mismo puede estar a lo largo de los 3
ejes y sus ecuaciones serian asi:

x2+y?=a? abriendose alo largo del eje z

abriendose a lo largo del eje x

Parametrizacion

Para la parametrizacion se transforma en coordenadas esféricas o cilindricas vy
aplicando las formulas de un semicirculo asi:

Semicirculo

Y x =a=* cos (t)
y = a*sen (t)
0<t<sm
d

Coordenadas Esféricas
X =1 * cos (t)
y =r * sen (t)
r2 = x% + y?
Coordenadas Cilindricas
x = p *cos (B) = sen (0)
y = p *sen (B) * sen ()
z = p * sen (0)

x% +y? = p? x sen (0)?



> DESARROLLO O CONTENIDO

I. Disefo de la superficie de revolucion

La superficie de revolucion esta compuesta por tres tipos diferentes de
superficies: dos paraboloides circulares, un cilindro circular recto.

De manera que el eje de simetria del cilindro coincide con el eje z y esta
pegado a Tos paraboloides en sus dos extremos, es decir en su base tiene un
paraboloide creciendo hacia arriba y en Ta parte superior del cilindro se
encuentra un paraboloide creciendo hacia abajo; cabe recalcar g estos dos
s61lidos como el cilindro y el paraboloide son de madera de nogal el cual es
resistente, compacta, de fibras cortas, elasticas, de grano apretado y fino.
Densidad: 0,58 a 0,8, como se muestra en la figura siguiente:

M= 379.66g



II. Superficie de revolucidon acotada

Para Ta seccion del cilindro se midié un perimetro de 13.5 cm con este dato del
perimetro se utiliza la siguiente formula de perimetro:

P=2xmx*r
135cm =2*m*r
Despejamos Ta variable r del cual obtenemos 1o siguiente:

_ P
2T

_ 13.5cm
= 2T

r = 2.1485 cm
La altura se obtuvo con una medicion de 15 cm

Los datos obtenidos se expresan en la siguiente grafica

4.3cm
z
15cm
"/
”
1{ | e — —_—e e Y
2.15¢ecm

Para 1la seccién del paraboloide se mide el radio desde el cilindro hacia el
contorno del paraboloide, este radio se suma al radio del cilindro y se obtiene un
radio completo del paraboloide, mientras que para la altura se obtuvo una medicién

de 10 cm.



r = rcilin + rparab
r =2.1485cm + 1.7 cm
r = 3.8485 cm
Estos datos se visualizan en la siguiente grafica recordemos que los paraboloides

son iguales tanto como en un extremo como en el otro por lo el procedimiento es el
mismo.

10cm




ITII. Obtencion de ecuaciones

CILINDRO CIRCULAR RECTO (eje 2z)
Altura: 15 cm
Radio: 2.15 cm
Ecuacioén del cilindro
x? +y* = 2.152
Ecuacién paramétrica del cilindro
x =1 *cos(s)

x = 2.15 cos(s)

y =71 *sin (s)
y = 2.15 sin (s)
z=t

[2.15 cos(s),2.15sin(s), t]



Le damos limites a la ecuacioéon paramétrica del cilindro
0<s<10
10<t<25

PARABOLOIDE CIRCULAR (eje z - abre hacia arriba)
Altura: 10 cm
Radio: 3.85 cm

Ecuacién de la parabola con diametros iguales en ‘x’ y en ‘y’ y altura en z de 10

2 2

x N yo oz
7.772  7.772 10

Para parametrizar la ecuacidén pasamos a coordenadas cilindricas

(rxcos(s))? (rxsin(s))? z

7.772 7.772 10
(r x cos(s))? + (r xsin(s))?  z
7.772 10

z%7.77%

(r = cos(s))? + (r * sin(s))? = 10

r2=5.929%z2

Las condiciones de s se ponen hasta 7.77 debido a que cuando 1llega a este
diametro, la altura del paraboloide 1lega a 10 como se requiere

0<s<777

0<t<2nm

PARABOLOIDE CIRCULAR (eje z - abre hacia abajo)

Altura: 10 cm

Radio: 3.85 cm

Ecuacién de 1a parabola con diametros iguales en ‘x’ y en ‘y’ y altura en z de 10,
pero en el eje z se debe desplazar 35 unidades hacia arriba ya que este
paraboloide se encuentra en la parte superior, y debe estar volteado el sélido,
entonces ponemos el signo menos en el eje z asi:



x? N y?  z-35
7.772  7.77%2 10

Para parametrizar la ecuaciéon pasamos a coordenadas cilindricas

(r * cos(s))? (r * sin(s))? z—35
7.77% 7.77% 10

(r * cos(s))? + (r  sin(s))? z—35
7.772 10

(z—35) * 7.77>
10

(r * cos(s))? + (r = sin(s))? = —

r? = —5.929 x (z — 35)

Las condiciones de s se ponen hasta 7.77 debido a que cuando llega a este diametro
1a altura del paraboloide Tlega a 10 como se requiere

05777
0<t<?2m
ECUACIONES PARAMETRICAS LIMITES
PARABOLOIDE CIRCULAR 0<s<777
(eje z - abre hacia r2=5.929+%z2
ib
arriba) 0<t<2m
0<s<2m

CILINDRO . , 2. i , ——

[2.15 cos(s),2.15sin(s), t] 10 <t <25
PARABOLOIDE CIRCULAR 0<s<7.77
(eje z - abre hacia r2 = —5.929 « (z — 35)
abajo) 0<t<2m




IV. Graficas de las superficies de revolucion

Para graficar las ecuaciones paramétricas de Tlas respectivas superficies de
revolucion nos valemos de un software matematico; en este caso de DERIVE; en el
cual comprobaremos las trasformaciones de las ecuaciones.

PARABOLOIDE CIRCULAR (eje z - abre hacia arriba)

Z=r"Z/5.929
z

[ 35
- b iimo b &wirna Mumero de Paneles
F = |0 7.7 |20
F koo |6.2831853072 20
0

B T T T U -

" g y -8




CILINDRO CIRCULAR RECTO (eje z)

[2.15 cos (s),2.15 =1n (57, t]
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PARABOLOIDE CIRCULAR (eje z - abre hacia abajo)

Z=—r" 2,5 . 929435
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>

»

SUPERFICIE TOTAL

[2.15 cos (s),2.15% s1n (=), t]

39

Z=—r" 25, 929435

2=r"2/5.929
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CONCLUSIONES

En el trabajo se obtuvieron formulas de so6lidos de revolucién a partir de
medidas y a su vez estas formulas fueron parametrizadas para poderlas dibujar
en el software (DERIVE) y comprobar que Tlas ecuaciones obtenidas grafican o
generan el s6lido de revolucion, cabe recalcar que Tas medidas también tuvieron
que ser deducidas como esta explicado en el documento, debido a que el sélido
no fue construido ni disenado por nosotros mismos.

Un problema que se encontré fue en la deduccién de férmulas en los paraboloides
ya que los diametros deben ser iguales y no se contd con eso, ademds una vez
que fueron parametrizados para graficar en el derive se tiene que tomar en
cuenta que se parametrizaron en ecuaciones cilindricas y Tos sistemas de
coordenadas en el derive se deben seleccionar en coordenadas cilindricas.
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